

Слово

2 марта 2018 г. ПЯТНИЦА № 37 (12240)

Газета издается с 4 июля 1920 года

16+

Цена 10 руб.

ПРИМИРЯТЬ ВРАГОВ И ПОРИЦАТЬ АМОРАЛЬНЫХ

Порицанием людей, совершивших аморальные поступки, и примирением кровных врагов займется общественная структура "Тæрхон", которую создает "Высший совет осетин", об этом стало известно во время первого заседания координационного совета.



По словам председателя общественного движения Руслана Кучиева, положения работы и состава структуры, в которую будут избираться "уважаемые люди", пока нет. Этими вопросами займутся в ближайшей перспективе, но идея нового органа заключается в общественном воздействии на определенные негативные явления.

"Это не мое изобретение, такое всегда было во времена наших дедов и прадедов. Общество никогда не оставалось равнодушным к

происходящему и выносило свое решение вплоть до того, чтобы перестать общаться с теми, кто позволяет себе аморальные поступки <...>. Если есть явления, которые надо осудить, люди, которые позорят общество, то это нужно выносить на обсуждение. "Тæрхон" может выносить решение по общественному порицанию человека, сделавшего позорный поступок или делая предупреждения, чтобы ошибки больше не повторялись", - сказал он.

Кроме того, "Тæрхон" будет ставить перед собой задачи и по примирению кровных врагов, которые, по словам Кучиева, в Осетии есть до сих пор.

"Будут применяться меры для того, чтобы вражды больше не было. Старейшин обеих сторон будут собирать и обсуждать с ними ситуацию. А ведь это актуально, потому что в наше время есть случаи, когда люди мстят кровью", - отметил председатель "Стыр Ныхаса".

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА СТР. 2

СООТВЕТСТВУЮЩЕЕ СИТУАЦИИ

Владимир Путин в четверг огласил Послание Президента РФ Федеральному Собранию. Руководитель Северной Осетии Вячеслав Битаров, присутствующий на ежегодном мероприятии, охарактеризовал речь главы государства "конкретной и содержательной".

По его мнению, Послание полностью соответствует "текущей ситуации в стране, когда обществу и людям, принимающим решения, необходимы четкие ориентиры развития государства".

"Если предыдущие Послания главы России были посвящены в основном социально-экономическим проблемам и их решению, перспективам развития страны по всем отраслям, то сегодня Владимир Путин много говорил о нравственно-патриотическом воспитании граждан страны и об их отношении к современной жизни", - особо отмечает в комментарии Битарова.

Также Главу республики поразили новейшие разработки военной техники и вооружения, которые были продемонстрированы, когда Владимир Путин затронул тему обороноспособности России.

"Это, безусловно, важно для жителей нашей огромной России, в частности, Северного Кавказа и нашей Северной Осетии, которая, как известно, является форпостом на юге страны. Забота о безопасности - важнейшая задача государства, и мы увидели, что сегодня она с честью выполняется", - подчеркнул руководитель нашего региона.

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА СТР. 2

КАРАНТИН ЗА КАНИКУЛЫ НЕ ПОЙДЕТ

Несмотря на затяжной карантин по гриппу и ОРВИ, у школьников Северной Осетии будут весенние каникулы, однако не все родители этому рады, об этом газете "Слово" сообщили в Министерстве образования и науки республики.

Между тем некоторые родители опасаются, что форс-мажорные выходные, которые длятся уже три недели, негативно скажутся на качестве образования детей, поэтому считают, что отмена каникул была бы целесообразной. Ведь возможность заниматься с репетиторами есть не у всех семей.

В то же время муниципальные управления образования и учителя призывают к спокойствию в этом вопросе. Так, начальник профильной структуры в администрации Влади-

кавказ Роман Гозюмов уверенно заявил газете, что "затяжной карантин абсолютно никак не повлияет на образовательный процесс". Свою уверенность он обосновал удобным нововведением, которое в подобных ситуациях выручает школы - дистанционное образование. Гозюмов заверил, что возможность поддерживать связь учителя и ученика на расстоянии есть практически во всех школах города благодаря цифровой образовательной платформе "Дневник.ру".

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА СТР. 2

УПРАВЛЯЮЩИМИ КОМПАНИЯМИ НЕДОВОЛЬНЫ

Деятельность управляющих компаний многоквартирных домов будет оценивать специальная рабочая группа, в которую войдут необходимые специалисты в сфере ЖКХ и также представители органов местного самоуправления, такое поручение дал Глава республики на совещании главам муниципальных образований.

Проблема безответственных управляющих компаний стала предметом особого обсуждения, а точнее, методов воздействия на недобросовестных организаций. Около часа участники совещания пытались выяснить, какие инстанции осуществляют контроль над компаниями, и что нужно сделать, чтобы на рынке обслуживания домов остались только порядочные управленцы.

Как отметил зампред Правительства Ахсарбек Фадзаев, основные контрольно-надзорные функции над управляющими компаниями имеет Служба государственного жилищного и архитектурно-строительного надзора (жилищная инспекция - прим. ред.), ряд полномочий есть и у органов местного

самоуправления. В качестве хорошего рычага для контроля организаций он привел вступившие с нового года новые нормы федерального закона, которые позволяют лишать лицензий управкомпаний после двух нарушений, установленных в судебном порядке.

В этой связи глава АМС Владикавказ Борис Албегов отметил, что "это все временная потеря", судебные процедуры длятся слишком долго, а компании продолжают работать.

"Это временные потери, процедуры занимают до трех лет разбирательства. За первое нарушение - штраф 30 тысяч рублей. Надо проходить все инстанции, чтобы добиться этого", - сказал он.

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА СТР. 3

ПРИМИРЯТЬ ВРАГОВ И ПОРИЦАТЬ АМОРАЛЬНЫХ

ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО НА СТР. 1

Координационным советом также был поднят вопрос создания Совета осетинских фамилий, которая будет заниматься укреплением морально-нравственных устоев и сохранением традиций. Особое внимание Совет будет уделять вопросам воспитания молодежи, в частности, ее поведению и манере одеваться.

"Совет будет решать вопросы общие для всех фамилий, в том числе состояние нравственности в молодежной среде. Искать ответы на то, как найти взаимопонимание с молодыми людьми. Не пытаться подгонять ее под требования девятнадцатого века, а с точки зрения сегодняшнего дня, рассмотреть, что мы можем считать соответствующим нормальному правильному поведению. То же самое касается манеры одеваться, потому что законодательство никак не ограничивает людей в этом вопросе, можно полуголым выйти на улицу и ничего за это не будет", - сказал Кучиев.

Большим полем для деятельности Совета фамилий станет тема сохранения



осетинских традиций, которые сегодня подвергаются изменениям. Кучиев рассуждает, что орган будет "высоко котироваться" в обществе, что к его мнению также будут прислушиваться и в государственных структурах.

В Совете будет представлено по одному делегату из каждой фамилии, но проблема в том, что из 1000 осетинских фамилий только порядка 60 смогли

определились с кандидатами.

"Очень сложно сегодня объединить фамилии, потому что их очень много, больше 1000. Проблема в том, что многие из них просто не осознают необходимости организоваться. Из всех фамилий только чуть более 60-ти провели собрания и выбрали тех, кто может представлять их интересы в Совете", - заключил он.

АЛЕНА ХАЧИРОВА

КАРАНТИН ЗА КАНИКУЛЫ НЕ ПОЙДЕТ

ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО НА СТР. 1

Дистанционное образование активно внедряется и в районах республики. К примеру, по словам начальника Управления образования Ардонского района Заурбека Магомедова, в их муниципальном образовании не осталось школ, которые не пользуются возможностями Дневник.ру.

Но, как дало понять общение с учащимися разных школ города и районов республики, не везде еще пользуются этой возможностью. Учащиеся заходят на свои странички в основном, чтобы посмотреть оценки по контрольным.

Начальники управлений районов назвали еще одну причину, по которой не стоит переживать за качество обучения своего чада. Роман Гозюмов сообщил, что каждая школьная программа имеет свои так называемые "уроки-повторения", которые прихо-

дятся как раз на третью четверть.

"Мы практически не пострадем. Все легко нагоняется", - поделился собеседник газеты Гозюмов. Его слова подтвердил и начальник ардонской образовательной структуры Заурбек Магомедов, добавив, что школы уже в начале года предусматривают возможность карантинных.

В учебных учреждениях с вынужденными длинными каникулами из-за гриппа и ОРВИ сталкиваются не первый год. Действительно, некоторые учителя адаптируют образовательные программы под такие ситуации, порой придумывают оригинальный выход. Как рассказала газете "Слово" учитель математики Республиканского физико-математического лицея-интерната Нелли Маргиева, чтобы избежать отставаний в программе, учащимся от-

правляются ссылки на видео с объяснениями новых тем.

"Учитель может сам записать видео или сделать подборку. В нашей школе это активно практикуется, в Дневник.ру мы выкладываем ролики на 10-15 минут и ребенок может посмотреть и самостоятельно пройти тему", - поделилась она.

Нелли Маргиева отметила, что эти ссылки носят рекомендательный характер. Сознательные дети и сами находят нужный материал в Интернете.

Между тем как опять же показало общение с родителями и учениками, далеко не все школы республики используют инновационные мультимедийные возможности, которые помогли бы избежать отставаний в программе из-за карантина.

ЗАРИНА ГУТИЕВА

ПРИВЛЕКАТЬ МОЛОДЕЖЬ К ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОЙ РАБОТЕ

Новые возможности открылись для сотрудничества СОГУ с академическими институтами. Университет и Российская академия наук заключили договор о создании совместной биохимической лаборатории.

Документ подписали ректор СОГУ Алан Огов и директор ВНИЦ РАН Анатолий Кусраев. Лаборатория создается для развития научно-исследовательской деятельности, а также для привлечения большего числа молодежи к научным исследованиям.

Как сообщает пресс-служба СОГУ, биохимическая лаборатория создается на базе кафедры фармации СОГУ. Научное направление деятельности - исследование обмена гиалуроновой кислоты в организме млекопитающих и человека. Ученые займутся выяснением роли гиалуроновой кислоты и ее метаболитов в регуляции водно-электролитного баланса, опухолевого роста и иммунных реакций. Благодаря научному оборудованию, предоставленному Владикавказским научным центром РАН, расширяются возможности в области доказательной фармации.

Создание лаборатории, как отметил Анатолий Кусраев, позволит эффективнее использовать научный потенциал.

"Это знаковое событие и, мне кажется, очень многообещающее. В университете возникает научное направление мирового уровня.



Мы общими усилиями будем поддерживать и продвигать работу. Исследования будут носить и фундаментальный, и прикладной характер", - пояснил он.

СОБ. ИНФ.

ПРОВОКАТОРОВ ОБЕЩАЮТ ЗАДЕРЖИВАТЬ

Без вбросов, карусельщиков и провокаторов планирует провести голосование за Президента страны руководство нашей республики.

Глава Северной Осетии Вячеслав Битаров поручил силовым ведомствам строго следить за ходом выборов Президента России в республике, об этом он сообщил на совещании по вопросам подготовки к проведению выборов-2018. Руководитель региона предупредил, что провокаторов, пытающихся destabilизировать обстановку на избирательных участках, полицейские будут задерживать и привлекать к ответственности.

"Мы должны обеспечить спокойные выборы без эксцессов и столкновений. Соответствующее поручение дано правоохранительным органам. Нарушители будут привлекаться к ответственности", - заявил Битаров.

Глава республики призвал членов Кабмина, депутатов Парламента и руководителей поселений убедить население прийти 18 марта на избирательные участки. Высокая явка, как подчеркнул Глава, важна для республики и каждого ее жителя.

"Республика должна показать, что ей не безразлично, что творится в стране. А там каждый за кого считает нужным, за того и голосует, главное, чтобы мы не отличились по Северному Кавказу безразличием", - отметил Глава.

Особое внимание Вячеслав Битаров уделил проблеме вбросов и "каруселей" на выборах. Он напомнил о распространявшемся видео с нарушениями во время голосования за депутатов Парламента республики. Глава подчеркнул, что высокая явка не должна испортить репутацию проведения выборов в республике.

ЗАРИНА ГУТИЕВА

СООТВЕТСТВУЮЩЕЕ СИТУАЦИИ

ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО НА СТР. 1

Битаров также поделился, что Владимир Путин подвел итоги деятельности руководства страны и своего текущего президентского срока, привел цифры, наглядно демонстрирующие, что Россия, начиная с 2000-х годов, совершила настоящий прорыв как в экономике, так и в других сферах жизнедеятельности.

"И мы с вами тоже являемся свидетелями того, какой была наша страна конца 90-х, и какой стала сейчас. Кому, как не нам, жителям Северного Кавказа, это лучше всего известно. Все мы помним массовые похищения граждан республики в 90-е годы, политический и экономический хаос, который творился на Кавказе, война в соседней Чечне, отголоски которой ощущали и жители нашей республики. Мы помним и то, что было сделано для сохранения мира и стабильности в братской Южной Осетии", - напомнил Вячеслав Битаров.

Резюмируя свой комментарий, Глава Северной Осетии подчеркнул, что благодаря руководителю страны, многое сделано для нашего региона "в плане его социально-экономического развития". Владимир Путин определил в своем послании и дальнейшие перспективы развития регионов, у которых, безусловно, есть огромный потенциал. Поэтому, по мнению Битарова, можно с уверенностью смотреть в будущее и продолжать начатые положительные преобразования.

СОБ. ИНФ.

БРЕНДИРОВАНИЕ ПИРОГОВ ЖДЕТ ГОСДУМУ

Северная Осетия сможет защитить собственные продукты от подделок недобросовестных производителей, после того как Госдума внесет поправки в Гражданский кодекс Российской Федерации. Наряду с республикой право регистрировать бренды свои продукты получают и другие регионы страны.

Как рассказал газете "Слово" полномочный представитель по торгово-экономическим вопросам республики Марат Сокаев, соответствующие поправки во вторник обсуждались на заседании в Совете Федерации, куда он был приглашен.

Сенаторы собираются включить в Гражданский кодекс новое понятие - "географический указатель" как охраняемый объект интеллектуальной собственности. Под этим термином понимается идентификация товара с учетом характеристик, которые в значительной степени обусловлены его географическим происхождением. Обозначение будут присваивать продуктам после специальной экспертизы, которую можно будет проводить в самих регионах, в Северной Осетии такое право может быть предоставлено Министерству экономического развития. Ожидается, что новые изменения будут рассмотрены Госдумой на весенней сессии.

"С нововведениями у нас появятся возможности по защите наших продуктов и их продвижению. Помимо пирогов у нас есть, что защитить и продвинуть, это осетинский сыр, осетинское пиво, есть у нас и минеральные воды и многое другое", - сказал Марат Сокаев.

По его словам, сегодня масштабные торговые сети поставляют осетинские пироги от производителей, которые подходят к изготовлению блюда недобросовестно: экспериментируют с начинками, не придерживаются рецептов и технологии. После внесенных поправок в ГК РФ республика получит единоличное право производства пирогов. Чтобы получить такую же возможность неместным компаниям, нужно будет получать разрешения.

"Для нас этот закон очень важен, потому что он позволяет нам защитить наш продукт, его технологию, рецептуру, привязать его к нашей территории. Сегодня с развитием технологий, которые удлиняют срок хранения продукта, наши производители могут получить конкурентные преимущества, чтобы донести до потребителя продукт именно в его традиционном качестве", - уверен Сокаев.

Он также отметил, что в настоящее время на базе Северо-Осетинского государственного университета им. К. Хетагурова при поддержке властей региона и бизнеса уже начата разработка стандартов качества традиционной осетинской продукции.

АЛЕНА ТУЛАТОВА

УПРАВЛЯЮЩИМИ КОМПАНИЯМИ НЕДОВОЛЬНЫ

ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО НА СТР. 1

Фадзаев согласился с ним, но отметил, что до принятия новых норм добиться отзыва лицензии было практически невозможно.

Зампред также назвал несколько причин плохого обслуживания многоквартирных домов. Одна из них - неупорядоченные тарифы. По его словам, в каждом доме платят разные объемы средств, которых в конечном итоге не хватает на работу управляющих компаний.

"Где-то тариф установлен в размере 5 рублей за квадратный метр, а где-то - 60. Учитывая, что большинство не платит даже по минимальному тарифу, как этих средств должно хватить на обслуживание?" - сказал Фадзаев.

Битаров отметил, что получается замкнутый круг, "жители жалуются на управляющие компании, потому что ничего не делают, а те в свою очередь на то, что жильцы не платят за услуги".

Проблема плохого обслуживания, по мнению Фадзаева, заключается еще и в неэффективном менеджменте



управляющих компаний, в которых зачастую не знают, как лучше всего распорядиться средствами.

Решение этого вопроса озвучил премьер-министр Таймураз Тускаев. Он предложил изучить опыт успешных управляющих организаций, чтобы его смогли применить другие.

"Нужен глубокий экономический анализ успешных управляющих компаний, расшифровать их экономику, потому что ситуация, когда сборов хватает только на то, чтобы содержать компании, ненормальная", - отметил он.

Этим вопросом вплотную должна заняться созданная рабочая группа.

На совещании традиционно был поднят вопрос санитарного состояния республики. Общество охраны природы отметило положительную динамику по уборке улиц во Владикавказе, подвергнув вместе с тем резкой критике ситуацию в Правобережном районе, где активистами общества было зафиксировано большое количество стихийных свалок.

"Если так все продолжится, будем снова на суботники выходить", - сказал Глава республики.

АЛЕНА ХАЧИРОВА

ХЛЕБ ОСЕТИИ - ЛУЧШИЙ В СКФО

Владикавказский нарезной батон попал в список товаров повышенного качества в СКФО.

Он соответствует требованиям действующих норм по качеству и безопасности и претендует на Российский знак качества, об этом сообщает сайт "Российская система качества".

Исследование стартовало летом 2017. Специалисты изучили состав белого хлеба с прилавков северокавказских магазинов. Нарезные батоны десяти торговых марок были закуплены в Дагестане, Ингушетии, Северной Осетии, Чечне, а также в Ставропольском крае.

По итогам, лишь батоны пяти торговых марок СКФО были признаны товарами повышенного качества: АО "Назрановский хлебокомбинат" (Назрань), АО "Хлебокомбинат "Георгиевский" (Георгиевск), ВХЗ "Владикавказский хлебокомбинат" (Владикавказ), ЗАО "Хлебокомбинат № 3" (Ставрополь) и ООО "Невинномысский хлебокомбинат" (Невинномысск).

В нарезном батоне Владикавказского хлебокомбината Роскачество не выявило наличие улучшителей (броматов, фосфатов и семикарбазида) в хлебе, благодаря чему он и был признан продуктом повышенного качества.

Нарушения же были выявлены на хлебокомбинате Грозного: был обнаружен семикарбазид, придающий хлебу эластичность. Количество - 97 мкг/кг, что намного выше предельного значения - 7 мкг/кг, установленного Роскачеством для данного показателя, и Кисловодска: обнаружены броматы - канцерогенные вещества, улучшающие качество хлеба, но вредные для здоровья потребителя. Количество - 39,7 мг/кг, что намного выше предельного значения - 25 мг/кг, установленного Роскачеством для данного показателя.

ДИАНА ДЖИОЕВА

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

В период с 12 февраля по 31 марта текущего года "Почта России" проводит досрочную подписку на 2-ое полугодие 2018 года.

В этот период подписаться на газету "СЛОВО" можно по цене 1-го полугодия 2018 года - **621 руб. 30 коп.**

**МЫ ПОДПИСЫВАЕМСЯ
ПОД КАЖДЫМ СЛОВОМ**

Наш индекс 53900.

БОЛЕЕ 530 МЛН РУБЛЕЙ НА ЯСЛИ ПОЛУЧИТ СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ

На создание дополнительных мест в яслях в Северной Осетии получит 538 миллионов рублей, об этом говорится в тексте распоряжения Правительства РФ, опубликованном на сайте Кабмина.

Согласно документу, республикам СКФО выделят почти 5 миллиардов рублей из федерального бюджета на эти цели.

В конце февраля премьер-министр России Дмитрий Медведев подписал распоряжение о распределении межбюджетных трансфертов регионам в размере 49 миллиардов рублей в 2018-2019 годах. Средства предназначены на создание дополнительных мест для детей в возрасте от двух месяцев до трех лет в яслях и ясельных группах детских садов.

СОБ. ИНФ.

ГУБИЕВ ВЕРНУЛСЯ В КАЧЕСТВЕ АКТЕРА

Бывший художественный руководитель осетинского театра Казбек Губиев выйдет на сцену, чтобы сыграть одну из главных ролей в новом спектакле.

После десятилетнего перерыва в актерской деятельности Казбек Губиев сыграет одну из главных ролей в новом спектакле осетинского театра.

Спектакль по пьесе Георгия Хугаева "Названные братья" ставит режиссер, народный артист Северной Осетии и Кабардино-Балкарии Гиви Валиев. По его словам, данная пьеса очень актуальна на сегодняшний день. Драма с элементами комедии о великой дружбе, "которой так не хватает сейчас".

"Как каждое общество ищет своего героя, так и в этой пьесе ищут героя. И в пьесе есть герои. Если сравнивать: какой подъем у нации бывает, когда выигрывает, например, Гассиев, так и в данной постановке есть что-то подобное", - рассказывает режиссер.

Валиев заметил, что многие его постановки, как актерские, так и режиссерские, связаны друг с другом поиском человека.

В спектакле "Названные братья" будут задействованы около 60 человек. По словам режиссера, главные роли сыграют ведущие артисты осетинского театра: Сурен Хугаев, Маргарита Рамонова, Александр Битаров, Заурбек Токаев, Владимир Кумаллагов, Казбек Губиев.

Заслуженный артист РФ, председатель Союза театральных деятелей Северной Осетии, народный артист Северной Осетии и заслуженный работник культуры Южной Осетии Казбек Губиев на протяжении 10 лет возглавлял осетинский театр в качестве художественного руководителя, поэтому выходить на сцену времени не было. Артист признается, что играть спустя десять лет перерыва абсолютно не сложно.

"Сцена - это мой дом. Как человек чувствует себя дома, так я чувствую себя на сцене. Мне не удавалось выйти на сцену, хотя всеми фибрами



души я всегда был на ней", - рассказал Губиев корреспонденту газеты "Слово".

Казбек Соломонович отметил, что на сегодняшний день роль в предстоящем спектакле является для него очень важной, "близкой по духу".

"Для меня очень важно через 10 лет выйти на сцену, важно заявить о себе в новом амплуа, важно, чтобы меня вспомнил зритель, хотя, надеюсь, он меня не забывал, и важно, чтобы спектакль понравился зрителям", - добавил артист.

Премьера спектакля запланирована на конец марта.

"Я хочу, чтобы люди пришли на премьеру, а потом, как сарафанное радио, передавали, что надо посмотреть этот спектакль", - поделился режиссер Гиви Валиев.

АГУНДА ЦИБИРОВА

СОХРАНИТЬ ПАМЯТЬ О НАФИ

В Южной Осетии выйдет сборник воспоминаний о Нафи Джусойты.

Сборник воспоминаний о выдающемся ученом Осетии, писателе, поэте, переводчике, драматурге планирует выпустить осетинская писательница, переводчик и публицист Мери Цховребова, об этом сообщает информационное агентство "Рес".

Как отметила Цховребова, на сегодняшний день ведется работа над первой частью книги.

"Мы с Нафи Григорьевичем работали вместе и были в очень хороших отношениях. Я много



раз писала о его жизни и творчестве, в этой книге я постараюсь изложить все свои воспоминания о выдающемся ученом и общественном деятеле Осетии", - сказала она.

Писательница подчеркнула значимость сохранения памяти о Нафи Джусойты.

"Осетия потеряла великого человека, и сегодня мы должны делать все возможное, чтобы младшее поколение помнило и гордилось им", - отметила Мери Цховребова.

СОБ. ИНФ.

"ГЛОБАЛ АЛАНИЯ" НАЧИНАЕТ ПОДКЛЮЧАТЬ К ИНТЕРНЕТУ ЖИТЕЛЕЙ АЛАГИРА

Один из первых национальных операторов связи компания "Глобал Алания" продолжает подключать к Интернету районные центры республики. Возможность подключиться к высокоскоростному Интернету в полном объеме получили теперь и жители Алагир. Это стало возможным после проведенной масштабной реконструкции сети связи. На протяжении многих лет компания обеспечивала Интернетом многоквартирные дома. Однако из-за отсутствия надежного канала связи скорость Интернета оставляла желать лучшего. После проведенных работ качество предоставляемых услуг соответствует всем требованиям. В ближайшее время компания планирует начать подключение также жителей частного сектора Алагира.

Масштабную работу, направленную на обеспечение жителей районов республики современными технологиями доступа в Интернет, компания проводит с 2009 года. За это время была активно развита волоконно-оптическая сеть в Алагире, Ардоне, Дигоре, Чиколе, Эльхотово и Октябрьском. Напомним, что соглашение о взаимодействии между оператором и республиканским Правительством было подписано на сочинском инвестиционном форуме.

Для жителей Алагира компания установила особые тарифные планы. Вы можете стать нашим абонентом на выгодных условиях!

ТАРИФЫ ДЛЯ ЧАСТНОГО СЕКТОРА

ТАРИФ	СКОРОСТЬ	СТОИМОСТЬ
ЧАСТНЫЙ 30	ДО 30 Мбит/с	550 руб/мес
ЧАСТНЫЙ 50	ДО 50 Мбит/с	650 руб/мес
ЧАСТНЫЙ 70	ДО 70 Мбит/с	750 руб/мес
ЧАСТНЫЙ 100	ДО 100 Мбит/с	850 руб/мес

Условия подключения к сети Интернет:

1. Единовременная оплата в размере 3000 рублей.
2. Предоставляется рассрочка на три месяца (1100 рублей/месяц).

Для жителей г. Алагир доступны все услуги, которые предоставляет компания «Глобал Алания» - интернет, телевидение, телефония и видеонаблюдение. Предложение действует до 1.04.2018г.

*Тарифные планы распространяются только для жителей частного сектора.

Адрес офиса: г. Владикавказ, ул. Калинина, 2А
Телефон: (8672) 40-55-55
Единый бесплатный номер: 8 (800) 770-00-15
www.globalalania.ru

ООО "Иртелком". Лицензия Роскомнадзора № 153061153150, 158490, 158491

ГЛАВНЫЙ РАВВИН СКФО ПОСЕТИЛ ВЛАДИКАВКАЗ

В преддверии еврейского праздника Пурим, который отмечают в память спасения евреев от истребления, главный раввин СКФО Леви Шабаев приехал во Владикавказ для укрепления духовных иудейских ценностей.

В нашей республике много лет существует еврейская община. Представители этой национальности населяют столицу Северной Осетии более 200 лет. В рамках визита гость пообщался с владикавказскими евреями, чтобы договориться о разработке плана масштабных мероприятий, посвященных национальным датам. Таким образом, по мнению главного раввина СКФО, и будут укрепляться духовные ценности.

"К сожалению, в силу разных обстоятельств, здесь нет раввинов, и еврейская жизнь не развивалась. Последние годы начались сдвиги. Мы хотим приложить силы для того, чтобы у еврейского населения была возможность полноценно соблюдать свои традиции и законы", - заявил Леви Шабаев в ходе дружеской встречи с главой Владикавказа Махарбеком Хадарцевым.

Руководитель города отметил, что столица Северной Осетии является одним из самых демокра-

тичных городов северокавказского региона, где в согласии уживаются более ста национальностей.

"Во Владикавказе живет более ста национальностей, в том числе евреи, которые поселились в нашем городе порядка 200 лет назад. Эти люди внесли большой вклад в развитие города на стадии его становления. Кроме того, в годы Великой Отечественной войны около 288 еврейских жителей участвовали в битве за Владикавказ наравне со всеми", - отметил он.

Хадарцев также подчеркнул, что существование владикавказского Музея Холокоста, который, кстати, является первым в России, говорит о том, что в республике всегда ценились традиции всех народов. Слова главы города подтвердил и заместитель председателя еврейской общины Анатолий Харин, добавив, что община всегда чувствует поддержку.

ЗАРИНА ГУТИЕВА



В ПОИСКАХ ДРАЙВЕРА

Агентство развития РСО-Алания - команда новая, но уже умеющая давать результат. За полгода работы систематизирован инвестиционный портфель республики, подписано 28 соглашений с инвесторами на общую сумму 17 миллиардов рублей. Комфортные условия ведения бизнеса может обеспечить максимальное содействие всех органов исполнительной власти и институтов развития инвестору, считает директор по работе с инвесторами Агентства развития РСО-А Кирилл Ерохин. В интервью газете "Слово" он рассказал, при каких правилах игры бизнес начинает работать в регионе, в каком случае улучшается инвестиционный климат, а также что станет драйвером, который запустит экономику республики.



“Мы же фактически за три недели подписали 28 соглашений. В планах ближайшего месяца - перешагнуть отметку 60”.



“В случае с Осетией в первую очередь нужно было сформулировать внятное инвестиционное предложение - бизнес ожидает разговора на понятном ему языке”.



“Мы с особой любовью смотрим на малый бизнес, он более мобилен и дает быстрый эффект. Это тот самый драйвер, та свежая кровь, которая запустит экономику”.

- Кирилл, еще в прошлом году Вы работали с инвесторами на Дальнем Востоке, за год удалось заключить 180 соглашений, причем начали реально с нуля. Сколько соглашений уже заключено в Северной Осетии и чем специфика нашего региона отличается от дальневосточной?

- Дальний Восток - это девять крупных субъектов Российской Федерации и 30% площади всей территории нашей страны. Сравнивать Осетию и любой субъект на Дальнем Востоке не стоит. Там реализуется некогда новый для России режим - Территория Опережающего Развития (ТОР). В регионе работает механизм для привлечения инвестора, когда по факту он получает "под ключ" всю инфраструктурную систему, коммуникации. ТОР были открыты практически в каждом субъекте Дальнего Востока. Если говорить о результатах работы в Северной Осетии, на сегодняшний день уже подписано 28 соглашений на общую сумму 17 миллиардов 919 миллионов рублей. По сути, целенаправленную работу непосредственно по подписанию соглашений с инвесторами Агентство начало 1 февраля 2018 года, ранее предпринимались шаги для логичного и своевременного перехода к этому этапу. Первое, с чем мы столкнулись - в республике не было систематизированных данных об уже действующих инвестпроектах. Сейчас в инвестиционном портфеле Северной Осетии более сотни проектов на общую сумму 106 миллиардов рублей, которые реализуются или планируют реализоваться на территории республики. Мы же фактически за три недели подписали 28 соглашений. В планах ближайшего месяца - перешагнуть отметку 60.

- Если говорить об инвестиционной привлекательности республики, какие главные козыри выкладываете на стол инвестора?

- У любого региона есть конкурентные преимущества, заложенные географическим положением, экономическими зонами, законодательной базой и другими факторами. Если говорить о России в целом, то в недавнем прошлом никто бы не подумал, что одним из лидеров рейтинга инвестиционной привлекательности станет Калужская область - регион, большую часть которого занимают равнины, поля и леса. Тем не менее, инвестор туда пришел -

проведена огромная работа, и результат налицо. В случае с Осетией в первую очередь нужно было сформулировать внятное инвестиционное предложение - бизнес ожидает разговора на понятном ему языке. В республике нет целенаправленных индустриальных парков, как, например, в Татарстане особая экономическая зона Елабуга, однако, мы очень четко сформулировали преимущества по отраслям. В рамках Стратегии социально-экономического развития РСО-А до 2030 года, которая будет представлена общественности уже в марте, выделены приоритетные направления - логистика, промышленное производство, туризм, бальнеология, сектор АПК. Мы сформулировали под каждое направление карточку инвестиционной привлекательности, которая отражает конкурентные преимущества той или иной отрасли. Например, если взять логистику - республика располагает практически в центре Северного Кавказа, равноудалена от других республик, здесь конечная ветка железной дороги. Фактически работа в логистическом направлении полностью открывает не только рынок Северного Кавказа, но и Закавказья - Турции, Ирана и других стран. Используя различные схемы доставки грузов по железной дороге, создавая перевалочные базы, где груз будет перегружаться на фуры и дальше уходить автомобильными дорогами, можно удешевить стоимость перевозки на 20%. Цифры и экономическая выгода - это язык, понятный бизнесу. Таким образом, мы ведем работу по каждому направлению. Фактически мы объясняем инвестору, почему ему выгодно вложить ресурсы именно в РСО - Алания.

- Гендиректор "Метро" охарактеризовал инвестиционный климат Северной Осетии как "идеальное место для инвестора", что он имел в виду и насколько Вы с ним согласны? И еще интересно, оправдались его ожидания?

- Гипермаркет "Метро" открылся, значит, как минимум ожидания оправдались. Любой регион, если говорить о его инвестиционной жизни, проходит разные фазы. Возьмем развитые регионы - сначала нет ничего, создаются максимально комфортные условия для входа инвестора - это практически персональное сопровождение, под бизнес строят инфраструктуру. Потом приходит инвестор, один, потом пять, потом уже не пересчитать, появляются но-

вые рабочие места, начинается зарплатная гонка, и тут же стоимость производства для инвестора становится дороже, и его инвестиционный план корректируется. Ульяновск, Калужская область, Татарстан проходили один и тот же путь. Слова генерального директора "Метро" свидетельствуют о том, что Северная Осетия в начальной фазе привлечения инвестиций, и для инвестора здесь открыты все двери. Сейчас он гарантированно получает максимальную поддержку - его будут сопровождать "от и до".

- Если коротко, то что в Вашем понимании "комфортные условия для бизнеса"?

- Так или иначе, любой бизнес сталкивается с рядом административных вопросов, так получение разрешительной документации может занять много времени, что значительно увеличивает инвестиционную фазу проекта и инвестор тратит больше денег. Комфортные условия ведения бизнеса могут быть обеспечены при условии максимального содействия всех органов исполнительной власти региона и институтов развития. Каждый проект - это новые рабочие места, налоги в республиканский бюджет - кислород, необходимый сейчас для жизни региона. Чем понятнее алгоритм работы, тем лучше инвестиционный климат, который по большому счету представляет собой лакмусовую бумажку - насколько комфортно инвестору в том или ином субъекте. Как только бизнес видит открытые правила игры и внятный механизм сопровождения на всех фазах реализации проектов, он начинает работать.

- Сколько инвестиционных площадок в Осетии на сегодняшний день, и какие из них наиболее перспективные?

- Мы собрали своеобразный земельный "банк", более 90 площадок на территории районов республики. Я бы не хотел говорить об отдельных перспективных площадках, потому что один район сильнее с точки зрения привлечения в него инвестиций в сельское хозяйство, другой - привлекательнее по логистике, в третьем - больше возможностей для промышленного производства. Перспективных площадок много, и они выдержаны в логике приоритетных направлений, обозначенных в Стратегии социально-экономического развития.

РАХИЗФАРСЫ РАЙОНÆЙ

ФИДАНЫЛ АУУАЕНДЫН ХЪАУЫ

Сартуаты Георги Зæронд Бæтæхъойхъæуæн разамонæгæй бирæ азты дæргы бакуыста. Цадаггай, фæлæ уæддæр цардыуаджы ахсджиагдæр фарстатæ алыг кæныныл архайдта. Уый рæстæджы сарæзтой ног скъола. Асфальтгонд æрцыдысты Цæлыкмаæ фæндаг æмæ хъæуы уынгтæй дыууæ.

Георгийы фæстæ хъæуы администрацийы сæргы чи лæууыд, уыдон дæр сæ фадæттæ æмæ уавæртæм гæсгæ архайдтой. Электрон тыхы телтæ - "мæнгуд", æмæ бæлæстæ гыццыл дымгæйæ дæр базмæлæт, æндæр-иу рухсытæ ахуыссыдысты. Электрон тыхы хызæг цалцæггонд æрцыд.

- Цыккаты Хасаны фырт Артур хъæубæсты сæргы куы æрлæууыд, уæдæй нырмæ хорз архайы, - дзуры бынæттон хиуынаффæйады администрацийы специалист Хъараты Ларисæ (къамы), - æмæ, фыццаджыдæр, йæ хъæлпæрис хъæуы фæлгонцадыл фæбæрæг. Уынгты сыгдæгдзинадыл дывæр тыхтæй архайы.

Бæтæхъойхъæуы райгуырд Советон Цæдисы æртæ Хъæбатыры. Хъæубæстæ алы аз дæр, цыртдæвæн сын байгом кæнæм, зæгъгæ, ууыл дзырдтой. Артуры къухы бафтыдис фыццаг дур

сæвæрын æмæ хъуыддаг кæронмæ ахæццæ кæнын.

Артуры руаджы нуазыны доны фарстайæ фæрвæзтыстæм. Хæтæлтæ бахусты, зæгъгæ-иу, сатæг кæцæй æмæ цæмæй ластайккой, уый дæр нæ уыдис. Ныр сæм дон кæлы.

Хиæххуысадон хæдзарæдты райрæст - иннæ фарста. Æмбискъаддæр фесты. Фосы куыст фыдæбон домы, æмæ уый бираеты бон нæу. Уæгъд уыгæрдæнтæ - парахат, æмæ бынæттон адаемæн холлæгты кооператив сарæзæн дæр ис.

Артуры зæрдийæ архайд уынгтæйæ, хъæуы фæсивæдæй бираетæ раздæхтысты фос дарынмæ. Родтæ балхæдтой, дыгæрдгуйтæ æрбастой. Зæгъгæм, Дзодзиаты Роланд, Татраты Олег æмæ иннæтæ. Сæ райгуыраен цæрæнбынат ныуадзыны зонд сæм нæй. Фадатджын куыстæн сын хъæуы администраци уавæртæ аразыныл

кæй архайдзæн, уый сæ уыры.

Хъæуы абана уыдис, фæстæг ссæдз азы йæ тохынагæ фæздæг нал скалдис, æмæ хæлæттагæй лæууыд. Зæронд къултæ сæрмагонд техникайæ ныхафтой. Фæз слæгъз кодтой. Сывæллæттæн дзы сæ уæгъд рæстæг æрвитынæн хиірхæфсæн гæртæ сæвæрдзысты. Куыстытæ уалдзæгмæ фæуыдысты.

Фелсырон пункты агъуыстытæ тынг кæлæддзæг сты. Дуканиты фæзы бынат равзæрстой, æмæ дзы ацы аз дохтыртæн ног бæстыхай байгом уыдзæн. Хъараты Ларисæ куыд загъта, афтæмæй сæм клуб дæр нæй. Фæлæ аивады къабызы зæрдийæ куджыты руаджы фæсивæд кафын, зарын, фæндырæй цæгъдын зонинц. Сæ бæрæгбæттæ скъолайы уæрæх тыргъты ацæуынц. Уынаффæ рахастой, проекттæ цæттæ сты. Культурæйы хæдзар аразын райдæйдзысты.



ÆХСЫЗГОН ФЕМБÆЛД

Фыдыбæстæ хъахъæнджыты бæрæгбон ахицæн. Алагеры районы хистæртæн политикон парти "Уæрæсейы патриотты" республикон хайад фембæлд сарæзта. Культурæйы галуаны музыкæйы зæлтæ зæрдæ агайынц кæрæдзийы сургæйæ. Ноджы ма ардæм æрбацæуджыты хæлдзæг ныхасимæ бауы сты. Адæймаджы уæнгтыл цыдæр рог уддзæф æмбæлы.

Уыцы æхсызгоны сахат мын бæрæгбон архайджытимæ аныхас кæныны фадат фæцис. Патриотты партийы уæнг, республикон Фæсивæдон Парламенты комитеты сæрдар Ханайты Таймураз дзуры: "Нæ сæйраг нысан - кæстæрты фарсмæ уæвын, бахъуыды сахат не' ххуысы хай хæссæм".

Хæтæлдойнаг Гогаты Хъазыбег зæгъы: "Фæлтæрты иудзинад ахæм фембæлдты руаджы сфидар вæййы".

Фыссынц нæм

СÆ ХОРЗДЗИНАД-БÆРÆГ

Райсоммæ æвæдждауы минууæг ис. Адæймагæн йæ фæндтæ йæ къухты бафтын кæны. Шофыры дæсныдадæй ме' вдисæндары гæххæтты æмгъуыд ахицæн. Поликлиникайы мæ разилын бахъуыд æмæ кардиограммæйы кабинеты дуармæ æрлæууыдтæн. Адæм мæ разæй - бирæ.

Æнæнидзинадæн лæггад кæнын стыр нысан у. Медицинайы хуызæнæн специалист иудадзгæдæр бынаты вæййы. Йæ хъуыддагыл та афтæ æнувыд у, æмæ уый куысты рæстæг фæстæмæ фæкæсынмæ дæр нæ равдæлы. Афтæ æмбæлы, уæдæ куыд? Уыцы хуызы кардиограммæты кабинеты куджытæм адæмы' рдыгæй уыцы хуызы азым нæй.

Тагъзиаты Азæ æмæ Дулаты Маринæ кабинеты дохтыртæ сты. Сæ иуæй - иннæ дæсныдæр. Адæймаджы буары зæрдæйæ фылдæр никæцы хай тæлфы. Цæмæй йæ фыдæбонæн кæрон ма скæна, ууыл алы уысм дæр аудын æмбæлы. Кæддæрæй-уæддæрмæ йæ хыгъдæрд "зилæнтæ" айсæрдын. Сæ раиртасынмæ та ацы дыууæ урсхалатджын хæргæнджыты хуыздæраен ацамоньц.

Уый тыххæй уал фыццагдæр кардиограммæ скæнын фæхъæуы. Æз уыцы охыл æрбацæдтæн. Æцæг мæхи æгъдауæй нæ, терапевт Хæдарцаты Наташæ мæ æрбарвыста. Медицинон хо Дулаты Зæлинон мæ риуыл сæрмагонд хъуысæнтæ авæрдта. Дзуры мæм: "Дæ улæфт баурум иу уысм". Цыкк æмæ аппаратай мæ гæххæтт цæттæйæ райста. Ермачы чызгмæ стыр фæлтæрддзинад ис, уый йæ арæхстджын къухты бавнæлдæй бæрæг у.

Дуканиты рады лæууынаг фæлмæцыдыстæм, фæлæ уæлæмæ ницы дзырдтам. Кардиограммæйы кабинеты дуармæ иудадзгæдæр адæм вæййы. Медицинон хотæ Фриаты Лаурæ, Хуыгистаты Светланæ æмæ Хиуыбаты Наталыйы куыст, æвæццæгæн, рæстæг исы, æндæр, мыййаг, сæ куысты бон хуыртæ нæ фехсæдынц.

ÆНÆНИЗДЗИНАД УАРЗЫС ÆМÆ ДОХТЫРТÆМ ÆНХЪÆЛМÆ КÆСЫН ЗОН. Дæ рæстæг дæм кæд цыфæнды æвгъау кæсы, уæддæр искæйы куыстæн аргъ кæнын фæраз æмæ бузныгдæй цæрдзынæ.

НÆ ИНТЕРВЬЮТÆ

ФИДАРАТЫ ТОТЫРБЕГ: "ХЪАУ ХЪУАМÆ ДИДИНÆГ КАЛА..."

Дзæвгар рæстæг кусы Ираны хъæуы администрацийы сæргълæууæгæй Фидараты Тотырбег. Бирæ раппæлиаг хъуыддæгтæ бафтыд йæ къухы уæдæй нырмæ. 2017-æм аз цыхуызæн бæрæггæнæнтимæ ахицæн кодтой æмæ ног азы къæсæрыл цавæр нысантимæ бахыстысты, ууыл гæрдæджы уыд нæ ныхас Тотырбегимæ.

- Хъæуы фæлгонцадыл цы куыстытæ бакодтат æмæ ма цы ис уæ зæрдæ бакæнын?

- Нæ республикайы сæргълæууæг Битарты Вячеслав йæ куысты фыццаг бонты цæхгæр сæвæрдта цæрæнбынæтты фæлгонцад æмæ сыгдæгдзинады фарста. Мах дæр Ираны хъæуы фæстаг цалдæр азы нæ уынгты фæлгонц æмæ фæндæггæм здахæм фылдæр цæстæнгас. Алы аз дæр саразæм уынгтæй искæцы хуыры фæндаг æппынкъаддæр дыууæ километры дæргæн. Зæгъгæм, ивгъуыд аз сцалцæг кодтам Токайы-фырты уынг, ныр фæндаг у лæгъз, æнæ дзыхъытæй.

Цæмæй хъæу сыгдæг уа, уый тыххæй йæ адæм хъуамæ ууыл архайой иумæ. Уынгты аивдзинад цæуы алкæйы зæрдæмæ дæр, фæлæ йыл, хыгагæн, не

ппæт нæ кусæм. 21-æм æнуы цæрæм æмæ æдзæллаг хъуамæ ма уæм. Кæм не' мбæлы, ахæм ран бырæттæ нæ, фæлæ гæххæтты гæбаз дæр хъуамæ ма апарай. Бирæ хæттыты скодтам зиутæ уынгтæ, хъæугæртæ æмæ уæлмæрд æфснайынмæ. Ис нæм бырон æмбырдгæнæн сæрмагонд полигон дыууæ гектары фæзуатыл. Хъæуæ æрбацæуæны сæвæрдтам быронæн сæрмагонд контейнер. Бирæ бырæттæ кæмæ вæййы, уый нын фехъуысын кæны, æмæ йын раттæм транспорт сæ аласынæн.

- Ивгъуыд аз уæ хъæуы хорздзинадæй цы æрцыд?

- Сарæзтам сывæллæттæн хъазæн фæз, уыцы хъуыддаджы нын стыр æххуыс бакодта нæ республикайы Парламенты депутат, амалхъом Гайты Тотрадз, стыр бузныг дзы стæм. Хъæуы астæу нæм арæст цæуы культурæйы Хæдзары ног бæстыхай, кæцы сцæттæ уыдзæн ацы аз. Культурæйы куджытæ уал рæстæгмæ архайынц бынæттон администрацийы бæстыхайы. Зынгæ æнтыстдзинæдтæ æфты сæ къухты культурæйы Хæдзары æрыгон кафджытæн Милдзыхты Артуры разамындæй, бирæ хæрзиджытæ æрластой суанг сыхаг республикайы фестивалтæй дæр. Ног кафæн

ирон уæлæдарæс сын бæргæ хъæуы балхæнын, фæлæ, хыгагæн, махмæ уыйбæрц фæрæзтæ нæма ис. Амалхъом адæмыл нæ ныфс дарæм, кæд уыдоны руаджы уыцы хъуыддаг сырæзид. Дзæуджыхъæуимæ нын транспортон бастдзинад нæ уыд, æмæ уыцы фарста дæр лыггонд æрцыд: ныр нæм бон дыууæ хатты цæуы автобус.

- Абон цæрджытæ тынгдæр цæмæй тыхсынц?

- Алы цæрæнбынаты разамонæджы дæр фæнды, цæмæй хъæу уа райдзаст, адæм уой сабыр, ма æййафой хъуаг нуазыны донæй, электрон рухсæй æмæ æрдзон газæй. Уыдонæй æххæст уæвæг цæрджытæ хъаст ницæмæй кæндзысты. Раздæр хъæукæгтæ бæллыдысты горæты цардмæ, уымæн æмæ уым ис социалон æнцойдзинадтæ. Фæлæ ныр алы хъæуы, уымæ махмæ дæр, ахæм æнцойдзинадтæ искуы иуæй фæстæмæ алы хæдзары дæр сты. Абон хъæуæй горæтмæ цæрынмæ алидзыны зонд бирæтæм нал ис. Риссаг фарста у куыстуæттæ кæй нæй, уый. Фæлæ уæддæр ирайнæгтæ амæлттæ кæнынц, чи фос дары, чи æндæр рæттæм цæуы кусынмæ.

Хыгагæн, не мæхæукæгтæй ис ахæмтæ, сæ цæхæрадæттæ хуым дæр

чи нæ кæны. Мæ хъуыдымæ гæсгæ, йæ царды уавæртæ фæхуыздæр уой, уый кæй фæнды, уыдон амал кæндзысты. Къорд азы размæ-иу сæрдыгон алы хæдзарæй дæр æрвылбон аластой уæй кæнынмæ дæс-фынддæс голладжы алыхуызон халсартæ. Фæлæ, æвæццæгæн, ныр ницыуал хъуаг сты æмæ нал кусынц, æндæр уавæраен схонæн нæй. Алчидæр йæ цæхæрадоны куы архайа, уæд цæрæн ис. Фæлæ магуса куы уа адæймаг, уæд горæт нæ, фæлæ кæдæм фæнды дæр куы алидза, уæддæр адæмы æмрæнхъ цæрын нæ базондзæн.

- Хъæуы уагдæттæ адæмæн куыд лæггад кæнынц?

- Нæ фельдшерон-акушерон пункты æрвылбон ис фельдшер, къуыри дыууæ хатты та æрцæуы дохтыр, адæм сæ сты бузныг, цыфæнды рæстæг дæр сæм куы баулæфай, уæд сæ куыст зонинц. Райпойы дуканийæн дæр йæ бон куыд у, афтæ архайы. Уымæй фæстæмæ ма нæм ис чыныгдон, сывæллæтты рæвдауæндон, скъола, посты хайад, кæцыты куджытæ æнтыстджынаг æххæст кæнынц сæ хæстæ.

Ныхас ныффыста
КЪУБАЛТЫ Аркади

В ПОИСКАХ ДРАЙВЕРА

ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО НА СТР. 5

- Планируется какая-то работа с малым местным бизнесом?

- Она уже ведется. Более того, мы с особой любовью смотрим на малый бизнес, он более мобилен и дает быстрый эффект. Это тот самый драйвер, та свежая кровь, которая запустит экономику. Недавно совместно с Министерством Кавказа было проведено большое заседание по поддержке малого и среднего предпринимательства, от Агентства было заявлено два проекта: "Бесланский пищекомбинат" (ООО "Карагро"), предполагающий строительство консервного завода, и логистическая компания ООО "Грин", нацеленная на создание комплексно-интегрированных логистических систем для обслуживания экспортно-импортных грузопотоков, проходящих через Северную Осетию.

- За время работы какие проблемы бизнеса считаете самыми острыми?

- Не могу выделить каких-то региональных особенностей, все болевые точки одинаковые - время получения тех или иных документов, сроки выделения земель и подключения к инженерным коммуникациям. Инвестор зачастую, прежде чем вложить свой первый рубль, несколько месяцев собирает документацию. Наша задача - упростить и оптимизировать этот процесс.

- Есть ли в разработке у Агентства такие крупные "якорные" инвесторы, как компания "Остров", которая планирует построить в Осетии высокотехнологический комплекс по выращиванию форели?

- Когда мы говорим о таком инвесторе, как компания "Остров", проекте, связанном с форелью, то речь идет не просто о единичном проекте, это фактически перезапуск всей рыбной отрасли республики. Осетия имеет уникальные климатические условия для выращивания форели, которых в принципе на территории нашей страны больше нигде нет. Есть исторические центры, где традиционно разводили эту рыбу, например Карелия, но зимой там производство останавливается - вода замерзает. Учитывая температуру горных рек республики, можно производить форель круглогодично, без пауз. Максимальная мощность проекта - 10 000 тонн форели, больше, чем производили этой ценной рыбы в Советском Союзе на территории республики. Идея амбициозная, для ее реализации все есть, и чем больше будет появляться таких проектов, способных перезапустить целое направление в экономике, тем лучше для Осетии. В том, что Агентство сможет инициировать подобные проекты, сомнений нет.

МИЛЕНА САБАНОВА

ОБВИНИТЕЛЬ ПЕРЕШЕЛ К ОБВИНЯЕМЫМ

Житель Алагиря, заявлявший, что стал жертвой избиения полицейскими, подозревается в заведомо ложном доносе с обвинением в совершении тяжкого преступления. В отношении 18-летнего парня возбуждено уголовное дело.

История активно обсуждалась в соцсетях, некоторые пользователи даже проводили аналогию со скандальным "делом Цкаева".

По версии следствия, в ночь на 26 января подозреваемый и его товарищ попытались совершить кражу имущества из кафе "Минас" в городе Алагире, но были замечены экипажем дорожно-патрульной службы, которые задержали и доставили одного из них в отдел полиции для разбирательства.

Между тем, подозреваемому удалось скрыться. 26 января 2018 года следственным отделом ОМВД Алагирского района в отношении злоумышленников было возбуждено уголовное дело по статье "покушение на кражу". В тот же день подозреваемый добровольно явился к следователю и дал признательные показания. Он был задержан и помещен в изолятор временного содержания, при этом никаких телесных

повреждений на нем обнаружено не было.

28 января подозреваемого освободили и отпустили домой. После он обратился с письменным заявлением в республиканское МВД о том, что сотрудники полиции ОМВД России по Алагирскому району причинили ему телесные повреждения и совершили в отношении него преступление, предусмотренное п. "а" ч. 3 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий с применением насилия), относящееся к категории тяжких. Следственные органы предполагают, что подозреваемый таким образом намеревался ввести в заблуждение правоохранительные органы.

В настоящее время проводятся следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств совершенного преступления. Расследование уголовного дела продолжается.

ПРЕСС-СЛУЖБА СУСК РФ ПО РСО-А

"БАВАРИЯ" НАУЧИТ СТУДЕНТОВ ВАРИТЬ ПИВО

В СОГУ открылась базовая кафедра компании "Бавария" "Современные технологии броидильных производств", где студенты факультетов химбио и биотехнологии смогут получить практические навыки по специальности.

Как рассказали газете "Слово" в пресс-службе университета, студенты, обучающиеся по этим направлениям, смогут набраться необходимого опыта в компании, а также не исключен факт дальнейшего трудоустройства.

Договор о создании кафедры подписали ректор университета Алан Огоев и генеральный директор Группы компаний "Бавария" Зелимхан Битаров.

"На таких кафедрах студенты осваивают конкретные технологии. В Советском Союзе создание базовых кафедр вузами было общепринятой практикой, но эта традиция во многом была утрачена", - отметили организаторы.

Кафедра будет осуществлять практическую подготовку студентов на базе предприятия. Направление подготовки бакалавров - продукты питания из растительного сырья, профиль - "Технология броидильных производств и виноделие".

По словам Зелимхана Битарова, у вуза и компании есть взаимная заинтересованность и совпадение интересов.

"Мы учредили именную стипендию. Ее будут получать лучшие студенты. На нашей площадке созданы все условия для профессионального развития", - сообщил он.

Документ подразумевает профессиональную подготовку магистров и аспирантов, проведение совместных научных исследований и конференций в области разработки инновационных технологий.

Как отметил Алан Огоев, базовая кафедра - инструмент качественной подготовки выпускников в вузе.

"Благодаря работе кафедры наши партнеры получают выпускников с теми компетенциями, которые им сейчас нужны. Чем теснее сотрудничество, тем выше отдача. О таком взаимодействии говорил сегодня Владимир Путин в Послании Федеральному Собранию", - подчеркнул ректор.

ДИАНА ДЖИОЕВА

НЕТРЕЗВЫЙ ВОДИТЕЛЬ ПРОТАЩИЛ ПО АСФАЛЬТУ ИНСПЕКТОРА ДПС

В Дигорском районе нетрезвый водитель, пытаясь избежать освидетельствования на состояние алкогольного опьянения, сбил и несколько метров протащил за собой инспектора ДПС.

Правоохранители остановили мужчину за нарушение Правил дорожного движения и попросили его предъявить документы, в ответ нарушитель стал выражаться в адрес стражей порядка нецензурной бранью.

"При этом от гражданина исходил характерный запах алкоголя", - уточняет пресс-служба МВД.

Тогда полицейские предложили мужчине пройти процедуру освидетельствования на состояние алкогольного опьянения. Однако водитель неожиданно сел в автомобиль и намеревался скрыться.

Сотрудники ДПС организовали преследование нарушителя. Ориентировка на ав-

томобиль была отправлена всем наружным нарядам Дигорского и Ардонского районов. В результате молодой человек был задержан и доставлен в отдел полиции. Как оказалось, ранее он неоднократно привлекался к административной ответственности.

Пострадавший полицейский с различными травмами был госпитализирован в Ардонскую больницу, где ему была оказана первая помощь. Сейчас он переведен в медико-санитарную часть МВД для дальнейшей реабилитации.

В настоящее время собранный материал передан в Следственный комитет для принятия процессуального решения.

ПРЕСС-СЛУЖБА МВД

ОТМЕНИТЬ НДФЛ С ВЫПЛАТ ПРИ РОЖДЕНИИ РЕБЕНКА

Правительство внесло в Государственную думу законопроект об освобождении от обложения налогом на доходы физических лиц ежемесячных выплат, которые граждане получают в связи с рождением или усыновлением первого и второго ребенка.

Ежемесячные выплаты при рождении первого ребенка не будут облагаться НДФЛ. Напомним, что в конце ноября прошлого года Президент России Владимир Путин предложил сразу несколько мер поддержки семей с детьми. Помимо рефинансирования ипотеки, глава государства поручил продлить программу материнского капитала до 2021 года, а также установить ежемесячную выплату при рождении или усыновлении первого и второго ребенка до достижения им полутора лет.

Выплаты пособий начались с 1 января 2018 года. Средний размер выплаты в 2018 году составит 10,5 тысячи рублей, в 2019 году - 10,8 тысячи рублей, в 2020 году - 11,1 тысячи рублей.

"В целях усиления материальной поддержки семей, имеющих детей, законопроектом предлагается установить, что такие ежемесячные выплаты не будут облагаться налогом на доходы физических лиц", - отмечается в сообщении Кабмина.

СОБ. ИНФ.

ПОЙМАЛИ С МЕЧОМ МАСОНОВ

Антикварный меч масонского Ордена тамплиеров пыталась незаконно перевезти через КПП "Верхний Ларс" из Грузии жительница Дагестана.



Согласно экспертизе, меч был изготовлен между 1912-1923 годами в США, в Детройте штата Мичиган. На клинке антиквара, оценивающегося в 200 тысяч рублей, есть надпись "William Gray Tisdale", сообщила газете "Слово" пресс-служба Советского районного суда Владикавказа.

Женщина поместила антикварный меч с ножами под различные пакеты со столовой утварью в багажник своего автомобиля и пересекла российско-грузинскую границу.

"Уехать далеко не получилось: сразу после выезда с территории контрабанда была обнаружена и изъята при проведении оперативно-розыскных мероприятий силовиками", - уточнили газете.

Средневековый рыцарский Орден тамплиеров, созданный в эпоху Крестовых походов, прекратил существование в начале XIV века, однако, спустя 400 лет европейские масоны объявили его своим предшественником и воссоздали его в качестве одного из направлений

масонства. Его отличительной чертой стала особая процедура приема в члены, напоминающей средневековую, и требование исповедания веры в Святую Троицу.

"Рыцарские" мечи стали одним из обязательных атрибутов облачения членов Ордена. История Ордена храмовников в США началась 28 августа 1769 г., когда Уильям Дэвис был посвящен в рыцари ложи "Ковчег св. Андрея". Впоследствии Орден получил такое широкое распространение, что к концу 1930 г. в Америке насчитывалось более 400 тысяч членов общества, а американские фирмы начали заниматься производством экземпляров орденового меча.

В отношении жительницы Дагестана было возбуждено уголовное дело, ее осудили на три года условно. Меч был конфискован и передан в Управление Министерства культуры РФ по Южному и Северо-Кавказскому федеральным округам для включения в музейный фонд.

СОБ. ИНФ.

ШКОЛЕ В КЕРЧИ ПРИСВОИЛИ ИМЯ ДАВИДА ДОЕВА

Керченской школе № 26 присвоено имя Героя Советского Союза Давида Доева, об этом информационному агентству "Национальная служба новостей" сообщил мэр города Сергей Бороздин.

С предложением присвоить общеобразовательной школе № 26 имя Героя Советского Союза ранее к властям обратились родственники Давида Доева и руководство Владикавказа.

Старшина Давид Доев был снайпером 1133-го стрелкового полка и отличился во время Керченско-Эльтигенской операции. Он одним из первых переправился через Керченский пролив и высадился на побережье Керченского полуострова 3 ноября 1943 года. Во время отражения контратак противника Доев снайперским огнем подавил 12 огневых точек и уничтожил 25 вражеских солдат и офицеров.

12 ноября 1943 года старшина Доев погиб от разорвавшегося рядом с ним снаряда в бою за хутор Джанкой. К тому времени на его личном счету были 226 убитых солдат и офицеров.

Герой Советского Союза Давид Доев похоронен в Керчи.



СОБ. ИНФ.

ФИЛЬМ О КАЛОЕВЕ СНИМАЮТ НА РОДИНЕ

Документальный фильм "Барабаны судьбы" о нелегкой жизни Виталия Калоева, потерявшего семью в авиакатастрофе 2 июля 2002 года в небе над Южной Германией, снимает Северо-Осетинская кинокомпания "Эдельвейс", об этом газете "Слово" рассказал режиссер картины Вячеслав Гулуев.

Первая съемка фильма о жизни после трагедии Виталия Калоева прошла в СОГУ со студентами факультета журналистики, где ребята смогли задать интересующие их вопросы Виталию.

Как рассказал режиссер фильма Вячеслав Гулуев, сюжет картины покажет жизнь Калоева после трагедии, то, что он чувствует сейчас после стольких лет. "Он будет не таким, как предыдущие".

"Мы хотим повернуть фильм так, чтобы не вспоминать, как и что было. Он очень болезненно воспринимает все произошедшее, и мы хотим все это обойти. Конечно, мы затронем случившееся, но расскажем о настоящем, о нем сегодня", - поделился Гулуев.

Автором сценария кинокартины "Барабаны судьбы" стал Владимир Гутнов, известный по своему фильму "Сюрприз". По его словам, картина снимается по заказу Министерства культуры России. Съемки будут продолжаться до конца этого года.

Напомним, что история Калоева известна во всем мире. На основе катастрофы сняты фильмы "Послед-



ствия" (снят по мотивам, прообраз Калоева сыграл Арнольд Шварценгер) и "Непрощенный" (в роли Калоева - Дмитрий Нагиев), также американская рок-группа "Delta Spirit" записала песню "Ballad of Vitaly" ("Баллада о Виталии"), которая является заключительным произведением в их альбоме "History from Below".

ДИАНА ДЖИОЕВА

ЧЕРЧЕСОВ ПРИГЛАСИЛ ДОПИНГ-ОФИЦЕРОВ В СБОРНУЮ

Главный тренер сборной России по футболу Станислав Черчесов сообщил, что допинг-офицеры проверяют команду на каждом сборе.

"Допинг-офицеры занимаются серьезным делом, мы уважаем их работу, это нормально. Они всегда проверяют определенное количество игроков. Мы с ними настолько подружились, что есть чувство, что их тоже надо вносить в заявку", - пошутил Черчесов.

17 февраля Международная федерация футбола (ФИФА) признала игроков российской сборной "чистыми". Перепроверке подверглись пробы футболистов, выступавших на Евро-2012 и Евро-2016. В начале месяца Черчесов рассказал, что

допинг-офицеры запросили список игроков, которые будут участвовать в чемпионате мира 2018 года.

В январе английские СМИ писали о намерении российских футболистов принимать допинг во время чемпионата мира. В ноябре прошлого года сообщалось, что ФИФА связалась с информатором Всемирного антидопингового агентства Григорием Родченковым с целью получить доказательства применения допинга российскими футболистами, о котором он заявлял ранее.

СОБ. ИНФ.

СУВОРОВСКОЕ УЧИЛИЩЕ ПРИГЛАШАЕТ ПЯТИКЛАССНИКОВ

Северо-Кавказское суворовское военное училище в преддверии предстоящего набора приглашает родителей будущих пятиклассников вместе с детьми на День открытых дверей.

Как уточнили в пресс-службе Минобрнауки нашей республики, в программе мероприятия - встреча с руководством училища и экскурсия по территории в целях ознакомления с историей, учебно-мате-

риальной базой и условиями проживания суворовцев.

Мероприятие состоится 4 марта в 11.00 по адресу: Владикавказ, ул. Интернациональная, 22 (Чкалова, 41).

СОБ. ИНФ.

Учредитель:
Комитет по делам печати
и массовых коммуникаций РСО-А

Главный редактор
А.К. ОЛИСАЕВА

**Адрес редакции, издателя,
типографии:**
362015, РСО-А, г. Владикавказ,
пр. Коста, 11.

E-mail: gazeta.slovo@mail.ru
Интернет-версия газеты -
www.gztslovo.ru

Телефоны редакции:
приемная/факс - 25-63-12;
бухгалтерия - 25-91-96;
корректорская - 25-64-17.
Индекс 53900. Тираж 1684 экз.
Заказ № 242. Печать офсетная.
Материалы на коммерческой
основе помечены буквой -Р-

Отпечатано в АО
"Осетия-Полиграфсервис"
Подписано в печать: по графику -
18.00, фактически - 18.30,
01.03.2018 г.

Корректоры
Л. Черджиева, З. Качмазова

При перепечатке материалов ссылка на газету "Слово" обязательна. Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РСО-А. Регистрационный номер ПИ № ТУ 15-00145 от 30.05.2017 г.